
1. Связь между событием и результатом

нарушена: 

    Событие       Результат 

A) Подписание 

"клятвенного 

обязательства" с 

Россией 

переход Джара-

Бaлаканского 

джамаатства в 

подданство России 

B) Подписание 

Кюрекчайского 

договора 

переход 

Карабахского и 

Шекинского ханств 

под покровительство 

России 

C) присоединение 

Восточной 

Грузии к России 

в 1801 году 

начало российской 

оккупации 

азербайджанских 

земель 

D) подписание 

Георгиевского 

договора  

оккупация России 

Губинского и 

Ленкоранского 

ханств 

E) подписание 

Гюлистанского 

договора 

оставление Иревана 

и Нахчывана под 

властью Гаджаров 

2. Причины ослабления Хазарского каганата:

А) походы монголов в Восточную Европу 

B) поражение при нападении на

Константинополь 

C) война с арабами и печенегами

D) войны с китайским государством

E) распад государства на две части

3. Стало причиной нападения султана

Сулеймана I на Сефевидов в третий раз: 

А) захват португальцами порта Ормуз 

B) распри между эмирами племен

C) восстание, начавшееся в Шекинском

правлении 

D) поход Шаха Тахмасиба I в Восточную

Анатолию 

E) восстание Альгаса Мирзы в Ширване

4. Не относится к причинам Нидерландской

буржуазной революции: 

А) установление ограничений на торговлю 

местных торговцев 

B) применение церковных судов против

протестантов 

C) испанцы облагали население высокими

налогами 

D) начавшаяся в стране гражданская война

E) широкое распространение католического

гнета 

5. В результате похода эмира Тимура на север

от Дербента в 1395 году: 

А) были захвачены горная область Северного 

Кавказа и территории вплоть до Азовской 

крепости 

B) пало государство Золотой Орды

C) была подчинена вся территория государства

джалаиридов 

D) земли Османского государства в Азии были

присоединены к государству Тимура 

E) русские князья стали вассалами эмира

Тимура 

6. Город, к которому относится указанное:

 была столицей Парфянского государства

 Здесь произошла битва между арабами и

сасанидами

A) Ниневия

B) Экбатан

C) Кадисия

D) Вавилон

E) Ктесифон

7. Определите сходства финикийских и

греческих городов-государств: 

1. Они поддерживали торговые отношения с

Египтом и Вавилоном 

2. Строили постоянные-поселения колонии

3. Пали в результате внутренних распрей в IV

веке до нашей эры 

4. Были в союзе с Карфагеном против римского

государства 

A) 1, 3 B) 2, 3 C) 3, 4

D) 1, 2 E) 2, 4



8. Укажите правильные мысли о восстании 

Гауматы: 

1. Он хотел, чтобы мидяне управляли 

государством Ахеменидов 

2. Восстание произошло в годы правления 

Камбиза II 

3. Восстание было направлено против 

македонской империи 

4. Народы, входившие в состав Ахеменидов, 

были освобождены от налогов на три года 

5. Подавлено Атропатом 

А) 1, 4, 5  

B) 2, 3, 5  

C) 3, 4, 5 

D) 1, 2, 3  

E) 1, 2, 4 

 

 

9. Катакомбные могилы на территории 

Албании связаны с: 

А) указывают на влияние эллинистической 

культуры на Албанию 

B) связан с племенами кадуси и каспии 

C) относятся к раннему бронзовому веку 

D) обнаружены в Мингячевире и Габале  

E) является доказательством  того, что 

албанские племена поклонялись небесным телам 

 

10. Определите к какому государству 

относится указанное: 

a. Абдулла Хан Устаджлы заключил договор с 

торговой компанией этой страны 

b. Заключило договор о ”вечной дружбе" с 

государством Сефевидов 

c. В начале XIX века имели возможность 

вмешиваться во внутренние дела государства 

Гаджаров 

 

A) 1 B) 2 C) 3  D) 4  E) 5 

11. По Белградскому миру 1739 года 

Османское государство и Россия не будут 

нападать: 

А) в Боснию 

B) в  Сербию 

C) на Южный Кавказ  

D) в Швецию 

E) на Северный Кавказ  

 

 

 

12. В отличие от ”Декларации прав человека 

и гражданина“ во Франции, в ”Декларация 

независимости" США: 

1. носила антиколониальный характер 

2. объявляла о создании нового государства 

3. декларировала право людей жить "свободно и 

счастливо" 

4. был составлен во второй половине XVIII века 

A) 3, 4   

B) 2, 3    

C) 1, 2  

D) 1, 3    

E) 2, 4 

 

 

 

13. Определите соотвествие. 

I. I.Ньютон  

II. A.Левенгук  

III. M.Ломоносова 

a. Считается создателем органической и 

физической химии 

b. Открыл закон всемирного тяготения 

c. один из ученых, заложивших основы высшей 

математики 

d. Был организатором первой химической 

лаборатории в России 

e. Он изобрел линзу, увеличивающую объект в 

150-300 раз 

A) I-d; II-b,c; III-a,e  

B) I-a,b; II-c,d; III-e 

C) I-a,c; II-e; III-b,d   

D) I-e; II-a,b; III-c,d 

E) I-b,c; II-e; III-a,d  

 

 

 

 

 

 



14. 

* Боролся за защиту западных земель 

Азербайджана 

* Пришел к власти в 1034 году 

Определите правителя, к которому относится 

упомянутое: 

А) Абуласвар Шавур 

B) Лашкари II  

C) Абульхиджа 

D) Мухаммед ибн Шаддад 

E) Фазл ибн Мухаммад 

 

 

 

 

15. Определите хронологическую 

последовательность. 

1. Организация Бакинского общества артистов 

2. Закрытие газеты "Экинчи" 

3. Создание первой женской гимназии в Баку 

4. Открытие Азербайджанского отделения 

Южно-Кавказской учительской семинарии 

A) 3, 2, 4, 1       

B) 4, 2, 1, 3         

C) 1, 2, 3, 4 

D) 3, 1, 4, 2       

E) 2, 4, 3, 1 

 

 

 

 

16. Стало причиной выступления населения 

Тебриза в 1907 году против шахского 

режима: 

А) прекращение Мухаммедали шахом действия 

конституции 

B) роспуск Меджлиса в Тегеране 

C) создание между Россией и Англией союза 

против движения Машрута 

D) арест Саттара хана в Тегеране 

E) запрещение  деятельности Тебризского 

провинциального Энджумена 

 

 

 

 

 

 

 

17. Стало причиной перехода превосходства 

на Кавказском фронте в руки русских в 

Первой мировой войне: 

А) переход отрядов грузин и армян на сторону 

России 

B) отказ Османского государства от помощи 

туркам Южного Кавказа 

C) поражение османов в битве при Сарыкамыше  

D) провозглашение  государством  Каджаров 

нейтралитета   

E) создание в Северном Азербайджане 

“добровольческих” отрядов для борьбы с 

османами  

 

18. Главной задачей внешней политики 

Франции в начале XX века считается: 

А) поиск новых союзников против Германии 

B) предотвратить укрепление Великобритании в 

Европе 

C) препятствовать созданию единого 

итальянского государства 

D) захват новых территорий на севере Африки 

E) расширение "континентальной блокады" 

 

19. Произошло в ходе Первой мировой 

войны: 

А) разработка Германией плана “молниеносной 

войны” 

B) свержение монархий в некоторых воюющих 

странах 

C) Борьба России с Японией на Дальнем 

Востоке 

D) присоединение Италии к "Тройственному 

союзу" 

E) установление союза между балканскими 

государствами 

 

20. Определите победившую сторону 

соответственно: 

в битве при Горлице, в битве при Чанаккале, в 

битве при Капоретто, в битве на Марне 

А) Германия и Австро-Венгрия, Османская 

империя, Германия и Австро-Венгрия, Англия-

Франция 

B) Османская империя, Россия, Германия и 

Австро-Венгрия, Италия 

C) США, Англия, Франция, Россия 

D) Германия и Австро-Венгрия, США, Франция-

Англия, Османская империя 

E) Австро-Венгрия, Османская Империя, 

Россия, Германия 



21. Определите местность, которая в I 

половине XII века стала столицей. 

 

 
A) 1         B) 2       C) 3       D) 4      E) 5 

 

22. Определите на карте территорию 

государства, к которому относится 

следующее: 

- Он был побежден османами в начале XVI века. 

- Он был побежден англичанами в конце XVI 

века. 

 
А) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E) 5 

 

 

23. Государство, в котором произошло 

движение аболиционистов: 

А) Османская империя 

B) США  

C) Япония 

D) Великобритания 

E) Испания 

 

 

24. Относится к условиям Парижского 

договора, подписанного в 50-х годах XIX 

века: 

А) была предоставлена независимость Болгарии 

и Румынии. 

B) Азовская крепость была возвращена османам. 

C) Черное море было объявлено открытым для 

торговых судов всех стран. 

D) Великобритания отказалась рассматривать 

Соединенные Штаты как колонию. 

E) Россия впервые вышла к берегам 

Балтийского моря. 

 

 

25. Сходство между Бабеком и Юсуфом ибн-

Саджем: 

А) союз с Ширваншахами 

B) превращение Ардебиля в столицу 

C) борьба против Халифата  

D) восстановление Дербентской стены 

E) сделал крепость Базз своей резиденцией 

 


